

# 省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部瑞丽“7·04”疫情处置视频调度会强调 全力以赴加快本土病例清零 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

本报讯(记者 陈怡希)9月4日,省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部召开瑞丽“7·04”疫情处置视频调度会,研究部署当前疫情防控重点工作。

省委常委、常务副省长、省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部指挥长宗国英主持会议并讲话,副省长、省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部副指挥长李玛琳出席会议。

会议视频调度了瑞丽市疫情处置、边境疫情防控等工作,听取了省公安厅、省卫生健康委和省指挥部出入境管控组、医疗救治组相关疫情防控工作情况汇报,重点研究了疫情溯源、流行病学调查、边境管控、医疗救治等工作。会议指出,各地各部门要清醒认识到当前疫情

防控的严峻形势,进一步压实“四方责任”,坚定信心,同心协力,确保瑞丽疫情迅速清零、不反弹、不外溢,坚决打赢新冠疫情防控阻击战。

会议强调,各地各部门要紧盯目标,构建管边控边与疫情防控统筹推进,流调溯源、隔离管控、病患救治、社区管理相互支撑的防控体系,切实提高工作的系统性、协调性、精准性、实效性,确保疫情防控工作落实落细落小;要聚焦问题,及时排查整改,做到严而又严、细而又细、实而又实,坚决守住疫情不外溢、不反弹的底线和红线;要强化责任担当,强化工作作风,强化监督执纪问责,坚决扛起疫情防控的政治责任、属地责任、主体责任,做到守土有责、守土尽责。

不超60元/人次

## 我省再次下调核酸检测费用

9月5日,记者从云南省医疗保障局获悉,为进一步规范“新型冠状病毒核酸检测”项目收费,降低检测成本,减轻群众检测费用负担,自9月6日起,云南省核酸检测费用再次降价,各级公立医疗机构“新型冠状病毒核酸检测”项目(单人单次)检测费用和向患者收取的耗材总费用将不超过60元/次。此次公布的价格为疫情期间临时价格政策,疫情结束后自行废止。

通知明确,各级公立医疗机构开展“新型冠状病毒核酸检测”项目(单人单次)检测费用最高限价标准调整为不超过

50元/次(不含检测试剂),检测费用和向患者收取的耗材总费用不超过60元/次。

各级公立医疗机构根据疫情需要,按照卫生健康部门技术要求和标准实施新型冠状病毒核酸混合检测时,5个样本混合检测每人每次收费不超过30元(含检测试剂),10个样本混合检测每人每次收费不超过15元(含检测试剂)。

实行“乡采样,县检测”的地区,检测费用可由采样公立医疗卫生机构代收,由采样、检测的公立医疗卫生机构双方协商费用的分配。 本报记者 赵维

## 瑞丽姐告国门社区调整为低风险地区

瑞丽市疫情防控工作指挥部9月4日发布疫情风险等级调整通告,根据国务院联防联控机制关于新冠肺炎疫情分区分

级防控有关规定,经疫情防控专家组评估,自当天20时起,将姐告国门社区由中风险地区调整为低风险地区。 本报记者 马楠

加快经济恢复和稳定就业

## 德宏州出台21条扶持政策措施

9月3日,德宏傣族景颇族自治州出台第一批扶持政策,涉及民生保障、企业复工复产、市场流通、金融4个方面21条具体措施,帮助困难群众、个体经营户、企业等群体渡过难关,加快经济恢复和稳定就业。

### 对符合条件的创业人员 给予不超过20万元的创业担保贷款扶持

在民生保障扶持政策方面,对无法外出务工、经营、就业,导致收入下降、基本生活出现困难的城乡居民,凡符合低保条件的整户家庭成员或低保边缘家庭中的重病、重残人员,全部纳入低保或参照单人户纳入低保范围。除死亡人员和考取公职人员外,全州低保对象今年12月底前只进不出,做到应保尽保。对受疫情影响无法返岗复工、连续3个月无收入来源、生活困难且失业保险政策无法覆盖的农民工等未参保失业人员,未纳入低保范围的,经本人申请,由务工地或经常居住地发放一次性临时救助金,救助标准不超过全州城乡低保保障标准。对其他基本生活受到疫情影响陷入困境,有关社会救助和保障制度暂时无法覆盖的家庭和个人,及时纳入临时救助范围。打破救助对

象户口、城乡界限,做到有难必救。同时,对符合条件的创业人员给予不超过20万元的创业担保贷款扶持,扶持期限为3年。对返乡农民工首次创办经营实体且正常经营1年以上的,给予不超过1万元的一次性创业补贴等。今年州内考取大中专院校的残疾学生及残疾人子女,将给予一次性资助。农业生产方面,因疫情原因居家隔离、村寨管控,导致生产者无法收获已成熟农产品的,由县市疫情防控指挥部统一调度协调有关农业社会化服务组织帮助完成采收(不能用机械采收的除外),并送至群众家中,产生的费用由属地县(市)政府和农户各承担50%;导致农产品滞销的,价格在取得生产者认可后,由县(市)疫情防控指挥部协调纳入疫情期间物资统一配送体系解决。

### 对符合条件的企业 给予1000元/人一次性吸纳就业补助

在企业复工复产扶持政策方面,州级财政安排1000万元专项资金,对注册地在州内的规模以上工业企业和拟培育为规模以上工业企业,今年7月1日至12月31日新招录的员工,签订劳动合同并购买社会保险,且连续稳定就业3个月以上,给予企业1000元/人一次性吸纳就业补助等。

2020年目标任务的“批零住餐”企业,符合条件的跨境电子商务企业及项目,给予奖励、支持。发放餐饮、农贸商超、日用品线上消费券。将外卖骑手、快递人员等纳入重点保供人员管理,给予核酸检测等抗疫补助。对于重点保供物流企业、外贸百强企业、应急保供超市、电商平台物流企业、跨境物流企业,给予资金补助等政策。 本报记者 马楠

## 民警日夜坚守一线: 疫情不退 我们不退

在中越边境的红河畔,河口红河公路大桥上熙熙攘攘,满载货物的车辆来往通行。在货车周围,河口出入境边防检查站执勤三队的民警们身着白色防护服来回忙碌,检查车厢、爬到车底查看、为出入境驾驶员办理通关手续。

作为中越边境云南段最大的口岸,河口红河公路大桥通道在疫情期间担负着大量防疫物资、农副产品的通关重任,日均通行车辆900余辆次、货物8000余吨。执勤三队的民警们日夜坚守一线,只为保障货物高效通关。

“热啊,怎么会不热,穿防护服站在这里就像蒸笼里的虾一样,从里熟到

外。”民警刘浩麟在消毒室里脱下防护服,大颗大颗的汗珠从额头滚落到胸前,警服湿得仿佛刚从水里拿出来一样。

疫情当前,执勤三队的民警们坚守在口岸一线,全力保障货物出入境通行。他们在严格做好防疫措施的前提下,对每日出入境的司机及车辆进行查验,全力保障跨境运输工作。

疫情暴发后,河口站紧急启动应急预案,全队30余名民警就地隔离。他们日夜坚守岗位,至今已在岗位上连续战斗500余天。“疫情不退,我们不退!”这是民警们手持国旗,在国门下喊出的誓言。

本报记者 李树芬 通讯员 彭正



出入境货运司机给执勤民警点赞 通讯员 徐笛 摄